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Beginn: 21:33 Uhr Sitzung-Nr: 09/gr/020/2018 

Ende: 22:08 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

über die am 08.02.2018 

im Sitzungszimmer des Rathauses, Hauptstraße 32, 76857 Rinnthal 

stattgefundene 19: Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Rinnthal 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 29.01.2018 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 24.01.2018 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

Zahl der Beigeordneten: 3, stimmberechtigte Beigeordnete: 3 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Heinz Hertel  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Dieter Matz  

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Thomas Hierschbiel  

 Ratsmitglieder 

Helmut Doll  

Stephan Eitel  

Brigitte Hertel  

Bernd Schaaf  

Elsa Schäfer  

 Sachverständige 

Karl-Heinz Bosch  

Wirtschaftsprüfer - Steuerberater Risch + 

Partner 

 

 Schriftführer 

Christine Orth  

 

Abwesend: 

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Michael Mengert entschuldigt 

 Ratsmitglieder 

Peter Anton entschuldigt 

Gunther Holzhauer entschuldigt 

Sylvia Matz entschuldigt 

Sebastian Stuhlfauth entschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 3 Feststellung des Jahresabschlusses 2011-2016 der Rinnthaler Wald GmbH und Beschlussfassung 

über die Gewinnverwendung 

 4 Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung eines Abschlussprüfers gem. § 89 GemO 

 5 Auftragsvergaben 

 5.1 Instandsetzung der Ölheizungen im Bürgerhaus und im gemeindeeigenen Haus Hauptstraße 81 

 5.2 Instandsetzung des Wasseranschlusses im Bürgerhaus 

 6 Informationen und Anfragen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

 

 3 Feststellung des Jahresabschlusses 2011-2016 der Rinnthaler Wald GmbH und 

Beschlussfassung über die Gewinnverwendung 

 

Nach den vorgestellten Jahresabschlüssen, schlug die Geschäftsführung dem Gemeinderat Rinnthal vor, 

die Gewinne und Verluste in der Rinnthaler Wald GmbH zu belassen. Der Gesamtbetrag an Gewinn bis 

einschließlich 2016 beträgt 204.606,94 €. 

 

Zunächst beschließt der Gemeinderat einstimmig, den Geschäftsführer der Rinnthaler Wald GmbH zu 

entlasten. 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Gewinn von 204.606,94 € in der Rinnthaler Wald GmbH zu 

belassen. 

 

 4 Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung eines Abschlussprüfers gem. § 89 GemO 

 

Die Gemeinde Rinnthal will noch einmal den Abschlussprüfer Risch & Partner für die Abschlussprüfung 

2017 bestellen. 

Dabei sind einige Testate für die Umsatzpacht 2017, für die Pachtfläche Albersweiler ein Ökokontotestat 

und für sonstige Nebennutzungen gemeinsam zu testieren. 

 

Für die Abschlussprüfung 2018 will die Gemeinde Rinnthal auf Empfehlung einen neuen Abschluss-

prüfer bestellen. 

Dabei sind einige Testate für die Umsatzpacht 2018, für die Pachtfläche Albersweiler ein Ökokontotestat 

und für sonstige Nebennutzungen gemeinsam zu testieren. 

Als neuer Prüfer wurde die Kanzlei Wangler GmbH in Karlsruhe gebeten, ein Angebot für die Prüfung zu 

erstellen. Das Angebot liegt der Rinnthaler Wald GmbH vor und befindet sich im gleichen Kosten- und 

Angebotsrahmen wie bei den vorhergehenden Prüfern.  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Bestellung des Wirtschaftsprüfers Risch & Partner für 2017. 

 

Für das Jahr 2018 beschließt der Gemeinderat einstimmig die Bestellung des Wirtschaftsprüfers Wangler 

GmbH in Karlsruhe. 

 

 5 Auftragsvergaben 

 

 5.1 Instandsetzung der Ölheizungen im Bürgerhaus und im gemeindeeigenen Haus Hauptstraße 

81 

 

Die Heizungspumpe sowie der Brenner sind defekt und müssen ausgetauscht werden. Da die Heizung im 

Kindergarten zwingend funktionieren muss, wurde durch Ortsbürgermeister Hertel der Auftrag an Firma 

Franz Kaiser vergeben. Bisher wurde der Auftrag jedoch nicht ausgeführt. 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, der Firma Franz Kaiser nachträglich den Auftrag zu erteilen, 

unter der Voraussetzung, dass die Arbeiten spätestens in der 8. Kalenderwoche durchgeführt werden. 

 

 5.2 Instandsetzung des Wasseranschlusses im Bürgerhaus 

 

Im Bürgerhaus ist die Steuerung der Heizungsanlage defekt. Die Firma Franz Kaiser wurde durch 

Ortsbürgermeister Hertel mit der Reparatur beauftragt. 
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Zudem ist die Hauptwasserleitung undicht und vermutlich durchgerostet. Diese Leitung soll ebenfalls 

repariert werden, bevor ein größerer Schaden entstehen kann. 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, der Firma Franz Kaiser nachträglich den Auftrag zu erteilen, 

unter der Voraussetzung, dass die Arbeiten spätestens in der 8. Kalenderwoche durchgeführt werden. 

 

 

 6 Informationen und Anfragen 

 

 Die Kriegsgräberfürsorge bedankt sich bei den Sammlern 

 

 Ortsbürgermeister Hertel bedankt sich im Namen der Ortsgemeinde Rinnthal bei den Organisatoren 

des Knutfestes 

 

 Ortsbürgermeister Hertel informierte den Gemeinderat über die Arbeiten im Ortsbereich 

 

 Anfrage Sachstand Bürgersteig Höhe Hauptstraße 1: 
 

Liegt im Bereich des Fahrradweges und ist daher Aufgabe des LBM 

 

 Anfrage Sachstand Fußweg entlang Bachlauf: 
 

Laut Kreisverwaltung SÜW ist es Aufgabe der Grundstückseigentümer, die Seiten des Bachlaufs zu 

befestigen, keine Aufgabe der Gemeinde. 

 

 Für die Feuerwehr Rinnthal wird ein neues Fahrzeug beschafft.  

Erster Beigeordneter Dieter Matz informierte den Gemeinderat mit verschiedenen Grafiken über eine 

mögliche Beklebung der Rollläden des MZF. 

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 

 

 


	BM_TEXT2
	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	Text
	Tagesordnung
	BM_TEXT3
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Zu
	BM_Text4

